

很多朋友对于量子计算机区块链和区块链不太懂，今天就由小编来为大家分享，希望可以帮助到大家，下面一起来看看吧！

本文目录

1. [“区块链在量子计算机面前一文不值”是真的吗？](#)
2. [任正非曾经说在量子计算面前，区块链就是小儿科，真的是这样吗？](#)
3. [任正非近日说区块链在量子计算面前没多大用，如何评价？](#)
4. [量子计算机一旦突破，可以破解区块链么？](#)

“区块链在量子计算机面前一文不值”是真的吗？

作为一名科技工作者，我来回答一下这个问题。

首先，在谈论技术的时候一定离不开当前的技术大环境，在当前的技术环境下，量子计算机还仅仅处在研发的初期（或者叫构想更确切一些），甚至连基本的架构还处在探讨当中，所以量子计算机未来很长一段时间内仅仅是一个研究方向，要想实现应用还需要很长一段路要走，因为这涉及到技术体系的重构，是一个庞大的工程。

区块链目前与量子计算机相比，是两个时代的对比，就像冷兵器时代的武器与现代武器对比一样，可以看成是一种“维度上”的差距，但是也并不是说未来在量子计算机时代，目前所有的技术都没有意义了，只不过整个技术体系都会有新的解决方案，传统方案往往只成为了一种备用方案而已。

从当前的技术体系结构来看，目前区块链技术具有非常重大的发展意义，采用区块链技术不仅能够解决当前大量的实际问题，同时也能够在一定程度上推动产业结构升级，所以目前探讨区块链技术更有实际意义。至于未来区块链技术是否会被淘汰，并不是现在应该关心的核心问题，从大的发展方向来说，没有一个技术是不会被淘汰的。

当前大数据、物联网、云计算和人工智能等技术都处在落地应用的初期，除了云计算的应用相对比较顺利之外，其他技术体系的落地应用还需要破除一系列行业壁垒，而区块链技术能够在一定程度上解决这个问题，所以目前区块链领域也是一个创新的热点领域。从当前大的发展趋势来看，区块链与大数据的结合将有很多创新点，也能够打开新的价值空间。

我从事互联网行业多年，目前也在带计算机专业的研究生，主要的研究方向集中在大数据和人工智能领域，我会陆续写一些关于互联网技术方面的文章，感兴趣的朋

友可以关注我，相信一定会有所收获。

如果有互联网、大数据、人工智能等方面的问题，或者是考研方面的问题，都可以在评论区留言，或者私信我！

任正非曾经说在量子计算面前，区块链就是小儿科，真的是这样吗？

谢谢您的问题。任正非先生关于量子计算和区块链的言论，是有一定道理的。

量子计算机不是普通计算机。虽然都是处理数据和解决问题，量子计算机运用的是量子力学理论，不属于传统计算机的范畴。量子计算机通过量子位的叠加与交织，执行大量的计算工作。超强的计算能力，是解决很多问题的基础。

量子计算机可能会威胁到区块链。两次计算机可以通过强大的计算资源和算力，破解区块链加密，这有可能就是任正非说的本意。区块链加密目前是很安全的，但是多数区块链ECDSA密钥创建标准，有可能被量子计算机破解公钥和密钥的关系，从公钥要获得密钥，毕竟公钥眼下是安全共享的，量子计算机可以以此为突破口。

量子计算也许没有那么广的实用性。量子计算之前需要大量充分的数据准备工作，将传统意义上的数据转化为量子计算所需的数据，这个过程非常精细繁琐、不容差错。所以量子计算用于特定、重大计算任务非常有效，普遍使用还不太成熟。从这个意义上说，量子计算和区块链并非水火不容，各有用途罢了。

欢迎关注，批评指正。

任正非近日说区块链在量子计算面前没多大用，如何评价？

区块链准确的称谓应当是分布式账本，它的特点之一是账本的不可篡改性，而这个不可篡改性是基于计算的难度的，和比特币的“挖矿”属于同性质，而量子计算得以应用的话，分布式账本的不可篡改性顷刻间便土崩瓦解了，故在理论上，任正非说的有道理！????

量子计算机一旦突破，可以破解区块链么？

技术进步的速度永远快过人们的想象。近来不仅世界时局变幻，连加密领域都迎来了当头一激灵。9月21日发布在NASA后又被火速删除的谷歌论文，甚至轰动了国际朝野。论文表明，谷歌研发的量子计算机用3分20秒完成的一项计算，全球最强大的超算Summit计算机则需要花1万年。由此实现量子霸权。

量子霸权，也叫量子优势，即在未来的某个时刻，功能强大的量子计算机可以完成经典计算机几乎不可能完成的任务。谷歌说：这标志了第一个只能用量子处理器执行的运算。在通往全面量子计算的路上，这是一个里程碑。量子机器的算力，将会以双指数速度增长。

看似一夜之间，我们的生活进入量子信息时代。让我们先来搞清楚量子计算机有何过人之处。

量子电脑的概念是在1982年由物理学家费曼（Richard Feynman）首先提出，12年之后，数学家Peter Shor建立了演算法，受到更多科学家的重视。传统电脑是用二进位的位元（bit）运算，仅有两个状态：0和1，不会有其他状态。量子位元却有介于0和1之间的状态。

根据薛丁格的理论，在一个系统被观测之前，它的状态不会是个确切的数值，而是机率函数的叠加状态。这个理论是量子力学的基础，也是量子电脑的原理。量子电脑的位元会是0和1的机率叠加状态，这让量子电脑有更多元的状态可以做运算，因此运算速度加快。

来自谷歌量子人工智能实验室的负责人Hartmut Neven认为，量子计算机比经典计算机存在着两个指数优势：首先，量子位相比普通位具有效率优势，如果一个量子电路具有4个量子位，那么需要一个具有16个普通位的经典电路才能实现等效的计算能力。其次，量子芯片也在快速改进。谷歌量子芯片正在以指数级的速度发展，这种快速的改善是由于量子电路中错误率的降低。而降低错误率能帮助我们构建更大的量子芯片。双指数的增长速度远远快于指数函数，因此谷歌认为虽然量子计算机速度现在远不及经典计算机，但是总有一天会超过后者。

而这代表了什么呢？

其一，如果进入实用，可以实现数百个量子比特相干操纵的专用型量子计算系统，应用于具有实用价值的组合优化，量子化学，机器学习等方面，指导新材料设计，药物研发等。波士顿咨询（BCG）援引部分制药行业的高管预估，量子模拟可将药物发现率提高5%-10%，并节省15%-20%的研发时间。其二，进入到通用可编程的量子计算机阶段，能够相干操纵数亿量子比特，实现可容错的量子计算机，能在经典密码破解，大数据搜索，人工智能等方面发挥巨大作用。

这造成了加密世界极大的恐慌，业界纷纷评论，区块链技术面临极大被取代的威胁，加密货币将毫无价值。未来若是量子电脑发展完备，就有可能在几秒钟的时间内，破解现有的公钥系统密码，包含银行系统、比特币等密码货币的数位签章。而早在2017年，新加坡国立大学的研究人员及其同事就已经开始关注量子计算机可能在

多长时间之内就能破坏比特币的安全性。

那实际情况又是如何呢？

根据美国加密货币研究与工程中心的研究论文表示，一台量子电脑至少要包含1500个量子位元，才能够进行Shor演算法。对比目前Google所发现的Sycamore，也仅设计了54个位元，就算加上谷歌测试名为「Bristlecone」的量子计算机，目前也只拥有72个量子位元；含1500个量子位元的电脑可能仍需数年才能诞生。

加之，量子计算机的实际应用也面临诸多问题。由于在于0和1两种状态之间的能量差太小，需要降低到绝对零度附近，才能防止被热量所破坏。

此外，粒子之间状态的耦合也有时间限制，时间一长，两个粒子将不再“相干”。在进行量子计算实验时，所有的量子操作要在量子退相干之前完成，才能保证量子操作的保真度（Fidelity），否则运算结果将不再可信。

所以，现在就恐慌怕是为时尚早。区块链除了加密这项技术外，背后还有更多复杂的设计，想要取代并非是可以延续所有区块链优点的升级换代。哪怕是密钥可以被瞬间破解的时刻到来，那么区块链所寓意的“公平，无边界信任”又是否可以被量子信息时代所保证呢？人性又是否可以随着量子霸权进化为不需要“信任”来做自我防御的本能了呢？那时的生命财产安全，又该如何保护呢？

关于量子计算机区块链的内容到此结束，希望对大家有所帮助。